[image: image1.png]



Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo consiliare FORZA ITALIA









Modena    28 gennaio 2016
Al Sindaco di Modena

Al Presidente del

Consiglio Comunale di Modena

INTERROGAZIONE
OGGETTO: AUMENTO TARIFFE COMUNALI DEL SETTORE URBANISTICO 
PRESO ATTO
· che gli immobili e le attività ad essi collegate hanno da sempre rappresentato una fonte importante di introiti per il Comune di Modena, fonte che andata riducendosi sensibilmente a causa del crollo del mercato immobiliare iniziato nel 2008; 
· che i vari governi succedutisi alla guida del Paese, dopo avere inferto un colpo ferale al settore introducendo una tassazione insostenibile sugli immobili, hanno però tentato di rianimare il settore cercando di ridurre vincoli e costi, per incentivare gli interventi sugli immobili esistenti
CONSTATATO

· che il Comune di Modena ha recentemente rivisto le tariffe comunali, le rette e i prezzi per il 2016 ridefinendo una serie di tariffe di vari settori (delibera di giunta del 29 dicembre 2015); 

· che mentre in generale le tariffe vengono mantenute inalterate o vengono ritoccate di poco, nel settore dell’urbanistica si assiste invece ad aumenti stratosferici che non hanno alcuna giustificazione di carattere amministrativo, ma rispondono unicamente all’obiettivo di fare cassa;
· che gli aumenti più sostanziosi riguardano:

a) i diritti di segreteria per le dichiarazioni rilasciate dal settore Pianificazione territoriale su richiesta dei cittadini, che passano da 13 a 100 euro con aumento nell’ordine del 669%; 
b) i diritti di segreteria per le autorizzazioni edilizie in seguito alla domanda per un condono, che passano da 81 a 550 euro con aumento nell’ordine del 579%;
c) il certificato di destinazione urbanistica fino a 5 mappali che passa da 50 a 100 euro; 
d) l’autorizzazione alla formazione di piani di recupero che passa da 51 a 500 euro;
e) il certificato di conformità edilizia e agibilità che passa da 50 a 100 euro;
f) la variante ai piani di recupero di iniziativa privata che passa da 51 a 600 euro; 
g) la segnalazione certificata di inizio attività che cresce dal 6% al 56% a seconda della richiesta;
h) l'attestazione di idoneità a titolo abilitativo per impianti di energia rinnovabile che passa da 13  a 100 euro, con aumento nell’ordine del 669%;. 
SI INTERROGA IL SINDACO
1. per conoscere la ratio, se esiste, che ha portato ad un aumento così marcato delle tariffe nel settore dell’urbanistica;

2. se ritiene con questi aumenti di favorire gli investimenti dei cittadini modenesi nel settore dell’urbanistica;

3. quanto codesto Comune con gli aumenti deliberati prevede di  incassare nel 2016 in più rispetto al 2015;

4. se non ritiene più opportuno e urgente rivedere una delibera di Giunta che sicuramente non va nella direzione del rilancio di un territorio che avrebbe bisogno di incentivi anziché di aumento di tariffe.  

Giuseppe Pellacani, consigliere di Forza Italia in Consiglio Comunale
Si chiede di darne conoscenza ai mezzi di comunicazione
